

星星火炬照我前行

石家庄多校庆祝少先队建队74周年



■新华区上京学校全体新入队队员在大队辅导员孙雨佳老师的带领下宣誓入队。(学校供图)

本报讯(记者 安迪)10月13日是中国少年先锋队建队日。连日来,石家庄多所学校开展多姿多彩的主题活动,庆祝少先队建队74周年。

在桥西区,红星小学邀请优秀党员、团员先锋、辅导员代表与少先队代表共同进行《星星火炬 照我前行》国旗下宣讲。通过聆听优秀共产党员、团员先锋的心声,队员们纷纷表示要在校内外少先队主题实践活动中锻造本领,点亮成长路上的航标灯,争做新时代好队员。玉村小学通过升旗仪式、少先队礼仪教育主题队会、我与队旗合影、校长讲队史教育思政课等系列主题活动,使少先队活动更加规范,进一步增强了少先队组织的凝聚力。西雅小学开展了“红领巾向党 争做好队员”主题班会,队员们学习少先队知识,重温入队誓词。

10月9日,育新实验小学、桥西实验小学分别举行二年级新队员分批入队仪式,同学们在大队部代表的带领下紧握右拳,高喊誓言,光荣加入了中国少年先锋队。

在新华区、鹿泉区,为纪念中国少年先锋队建队74周年,扎实队前教育效果、检验队前教育质量,10月10日下午,新华区机场路小学市庄路校区开展了“你好 少先队”新队员入队闯关活动,通过对答如流、火眼金睛、有条不紊、余音绕梁、孰能成诵五个项目,对“准队员”进行了考查。鹿泉区

第三实验小学在“争做好队员”主题队日活动中,老队员为402名新队员佩戴上红领巾,学校少工委鼓励队员们从小学先锋,为胸前鲜艳的红领巾增光添彩。

在长安区,10月9日,盛世长安小学(棉二校区)举行“我爱红领巾 歌颂少先队”主题升旗仪式。同学们通过诗朗诵《献给少先队》表达了对少先队的尊敬和热爱,并宣誓:“我爱红领巾,我爱少先队,我爱我们伟大的祖国。”

10月9日清晨,石家庄市第十三中学、石家庄市第五十一中学也分别开展建队日主题活动。在十三中,长安区少先队总辅导员、长安区少工委副主任王宁老师寄语十三中队员做奋发有为的时代新人,并鼓励辅导员们做队员人生成长的领路人、做少先队工作的指导者、做少先队员的良师益友。大队辅导员吴若卿宣读了初一年级中队成立决定、中队辅导员聘任决定。初二年级中队长代表为新建中队授旗,少先队员代表为中队辅导员献红领巾。学校党总支书记耿怡欣、校长秦龙飞为新任中队辅导员颁发了聘书。

在五十一中,学校举行“献礼建队日 追梦新时代”主题升旗仪式,大队辅导员付盛楠老师以《争做新时代好队员》为主题,提醒同学们牢记少先队的希望和要求,在校内外少先队主题实践活动中锻造过硬本领,争做新时代好队员。

趴在带子上面睡大觉。我把这些苍耳一个接一个连成辆小火车,微风刮来,它们就随风跑动,挺有趣。

走过苍耳丛,走上一段黏黏的泥巴路,路边有杏树。杏树的树干不粗,可以让孩子轻轻松松地弯枝摘杏,杏子黄皮还透点儿红,甜而不酸,我爱这杏子。

路两边还有很多牵牛花,又叫喇叭花,粉粉白白的。它不似爬山虎,依墙生长,它是勇敢的,自己缠着一个花茎向上旋转生长。花型是舒展的喇叭形状,边角向外翻着,别具一格。

大自然中的乐园无处不在,去发现吧,去书写自然的传奇,打开大自然绿色的课本吧。

新新作文·七彩生活

我的乐园

石家庄市水源街小学五(2)班 王泽睿

我一直记得姥姥家门前那条小路,路不宽,只可容三人同时通行。路是土质的,不平整,但也不脏乱,与自然风光相衬,别具一格。路两侧就是我的乐园,这里带给我极大的快乐。

土路边多苍耳,纤藤细叶。它的种子形似绿鸡蛋,上面长了些粗粗的刺。刺有倒钩,粘在有毛织物上时,别看没有胶水,若不使大力,休想将它甩下来。我喜欢把苍耳粘在水壶背带上,它像个绿青虫,

校园简讯

石纺路小学:队列队形比赛展风采

为活跃学生文体生活,培养学生团结拼搏的团队精神,近日,石纺路小学举办了队列队形比赛。比赛中,同学们步伐整齐、规范,各班展示了团结向上、积极昂扬的精神面貌,增强了学生的集体荣誉感和班级凝聚力,巩固了良好班风班貌。

本报记者 安迪

复兴大街小学:童心向党诵经典

为传承民族精神,增进学生的爱国情怀,近日,复兴大街小学组织全校师生开展了“童心向党 诵经典”活动。活动中,各班认真排练,勇敢展示自我,通过诵读经典,也引导学生铭记历史,心怀感恩,快乐成长。

本报记者 安迪

中山路小学:疏散演练筑牢平安校园

为进一步强化全体师生的防灾减灾意识,提高应急疏散避险能力,10月10日下午,中山路小学举行了全校消防安全疏散大演练。这次演练安全、高效、有序,帮助师生掌握了自救常识和逃生方法,达到了预期目的。

本报记者 安迪 通讯员 周洁

西王小学:采收花生 品味劳动价值

为了让学生们感悟劳动的意义,桥西区西王小学日前开展了“花生的味道”劳动主题实践活动。通过采收、清洗和蒸煮花生,同学们不仅认识到了土壤、采光对植物生长的影响,更深刻体会到了劳动的价值所在。

本报记者 安迪

校园简讯

上京学校:班级文化交流多姿多彩

为促进班级文化建设,增强班级凝聚力和集体荣誉感,新华区上京学校最近开展了班级文化交流活动。活动中,各个班级积极参与,同学们通过制作班级标志、口号、手抄报,展示了班级的文化特色和班级精神。活动结束后,史会锦校长寄语班主任,希望通过班级文化建设,使每个班级都能成为一个温馨、有爱、有活力的家园。

本报记者 安迪

明珠花苑小学:趣味消防闯关进校园

为进一步提高学生的消防安全意识,10月10日下午,新华区消防救援大队与新华区教育局主办的趣味消防闯关活动走进了明珠花苑小学。同学们在闯关过程中,了解了消防服的设计结构、认识了疏散指示标记,更在闯关过程中磨炼了意志、锻炼了身体。比赛结束后,活动主办方为获得优胜奖的同学颁发了奖品。

本报记者 孔琳

中华大街小学:举行少先队大队委竞选

为激发少先队员的时代责任感,近日,中华大街小学开展了新一届大队委竞选活动。本次竞选主要面向四至六年级少先队员,各中队的少先队员热情高涨、积极报名。活动中队内部票选,再到候选队员进行竞选演讲和才艺展示,最终评选出了新一届大队委,学校为他们授章。

本报记者 孔琳 通讯员 杨冉

前杜北学校:红色精神代代传

日前,前杜北学校举行“五老”宣讲进校园活动,邀请前杜北村委会原党总支成员李凤来给同学们讲革命故事。李爷爷用朴实的语言、生动的故事阐述了社会责任感、爱国情怀和吃苦精神,给孩子们上了一堂别开生面的思政课。

本报记者 孔琳

28中:开展志愿服务活动

近日,石家庄市第二十八中学西校区九(17)班星火一小队的队员来到水上公园周边,开展了志愿服务活动。队员们捡拾地上的垃圾,并给环卫工人带来爱心早餐。在志愿服务过程中,同学们收获了肯定与鼓励,让他们的精神和心灵得到极大满足。

本报记者 孔琳

二中:举办第三届班主任节

日前,石家庄市第二中学举办为期一周的第三届班主任节。启动仪式上,二中对在岗多年的班主任老师进行了表彰。据了解,二中设立班主任节,旨在推崇班主任的奉献精神,褒奖其责任与担当。本届班主任节,二中将开展“前辈引航”老班主任经验分享会等系列活动,助力年轻班主任快速成长,激励全体同仁争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师。

本报记者 安迪 通讯员 闫志宇



一年级行为规范大比拼

本报讯(记者 孔琳 通讯员 刘畅)为规范学生的日常行为,增进班级之间的学习与交流,日前,高新区第五小学教育集团昆仑校区开展了一年级行为规范大比拼活动。

活动以班级为单位,包括出操、上课、礼仪三部分比拼内容。下课铃声一响起,同学们快、静、齐地在楼道里站好队伍,他们高举班级指示牌,一个个抬头挺胸,精神抖擞,一切都井然有序。

“课前准备,准备准备。书本摆放,摆放到位”,伴随着课前准备的结束,各班开始了课堂常规展示。在各班班主任的带领下,同学们完成了师生问好、课堂坐姿、举手发言、朗读课文、书写展示等。

比拼活动当天,学校领导和任课教师组成评委团,分别在楼道内、楼梯间和操场上三个点进行综合评分。比赛结束后,学校领导为优秀班级颁发了奖状。

播种好习惯,收获好未来。学校将以此次活动为契机,继续将日常行为养成贯穿到学生学习生活的方方面面,为学生的终身发展打下良好基础。